



## 新华每日银行同业动态

财新网12月1日消息，疫情后经济恢复持续加速，11月中国制造业运行出现十年来最强劲改善。12月1日公布的11月财新中国制造业采购经理人指数（PMI）录得54.9，高于10月1.3个百分点，为2010年12月以来最高值。

编辑：范珊珊

审核：刘琼

官方网站：[cnfic.com.cn](http://cnfic.com.cn)

客服热线：400-6123115



## 目录

|              |   |
|--------------|---|
| 金融监管动态 ..... | 3 |
| 宏观政策要闻 ..... | 4 |
| 同业信息 .....   | 6 |
| 国际动态 .....   | 6 |
| 重要声明 .....   | 8 |

## 新华每日银行同业动态

### 金融监管动态

#### 一行两会

◆中国证券网12月1日消息，人民银行12月1日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，今日以利率招标方式开展了200亿元逆回购操作。期限为7天，中标利率为2.2%。鉴于今日有700亿元逆回购到期，人民银行实现净回笼500亿元。

◆上海证券报12月1日消息，人民银行11月30日发布《修订银行间债券市场债券交易流通有关公告（征求意见稿）》，进一步优化债券交易流通机制安排，提高银行间市场债券交易流通效率。

◆证券时报网12月1日消息，银保监会主席郭树清在近日出版的《〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉辅导读本》中发表题为《完善现代金融监管体系》的署名文章。文章指出，金融业务如果没有一定的资本金，那就迟早会陷入困境。巴塞尔协议的核心，就是对银行信贷确定基本的资本金约束，杠杆率必须处于安全范围。

◆证券时报网12月1日消息，证监会主席易会满在近日出版的《〈中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议〉辅导读本》中发表署名文章。易会满表示，要全面实行股票发行注册制，健全中国特色多层次资本市场体系，推动上市公司提高质量，进一步健全退市制度，畅通多元退出渠道，建立常态化退市机制，大力推动长期资金入市，加快构建长期资金“愿意来、留得住”的市场环境。

#### 地方金融

◆河北证监局11月30日消息，为支持河北地区经济发展，落实国家多层次资本市场建设方案，构建资本市场服务区域经济新平台，近日，河北证监局与上海证券交易所、河北省地方金融监督管理局、河北省科学技术厅共建的“上海证券交易所资本市场服务河北基地”在河北石家庄落地。

## 宏观政策要闻

### 国家各部委及行业协会

◆财新网12月1日消息，疫情后经济恢复持续加速，11月中国制造业运行出现十年来最强劲改善。12月1日公布的11月财新中国制造业采购经理人指数（PMI）录得54.9，高于10月1.3个百分点，为2010年12月以来最高值。

◆证券时报网12月1日消息，商务部欧亚司负责人解读上海合作组织成员国政府首脑（总理）理事会第十九次会议经贸成果称，经过各方共同努力，本次总理会议在经贸领域主要取得了以下三方面重要成果：一是批准《落实行动计划2021-2025年》。二是批准《上海合作组织秘书处关于2019-2020年为落实举行活动和会议情况的报告》。三是就深化区域经济合作达成新共识。

◆央视新闻12月1日消息，从国家外汇管理局获悉，为进一步扩大QDII投资额度惠及范围，有力支持境内居民境外投资诉求，国家外汇管理局11月30日再次启动一轮QDII额度发放，拟向23家机构发放QDII额度42.96亿美元。本轮发放涵盖基金、证券、银行、银行理财子公司、信托公司等各主要类型金融机构，并兼顾了新增机构的额度需求。

◆新华社12月1日消息，水利部副部长叶建春在11月30日国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示，我国未来5年共需投资近1000亿元，用于加快推进水库除险加固，消除存量隐患。我国现有水库9.8万多座，80%修建于20世纪50至70年代，其中大中型水库4700座，小型水库9.4万多座，约占95%。财政部农业农村司司长吴奇修表示，下一步将加大投入，保障小型水库安全运行。

◆文化和旅游部官网11月30日消息，为坚定不移建设网络强国、数字中国，持续深化“互联网+旅游”，推动旅游业高质量发展，经国务院同意，近日，文化和旅游部、国家发展改革委、教育部、工业和信息化部、公安部、财政部、交通运输部、农业农村部、商务部、市场监管总局等十部门联合印发《关于深化“互联网+旅游”推动旅游业高质量发展的意见》。

◆新华社11月30日消息，11月30日在2020年中国网络安全产业高峰论坛上获悉，2020年我国网络安全产业规模预估将超过1700亿元，较2015年翻了一番；我国网络安全相关企业数量超过3000家。产业链条不断完善，协同效应进一步增强。

◆新华社11月30日消息，生态环境部固体废物与化学品司司长邱启文11月30日说，今年以来至11月15日，全国固体废物进口总量为718万吨，同比减少41%。

◆工业和信息化部官网11月30日消息，2020年1-10月，全国工业机器人完成产量183447台，同

比增长21%；全国规模以上工业机器人制造企业营业收入396.2亿元，同比增长2.3%，实现利润9.2亿元，同比下降58.6%。

◆ 中国汽车流通协会微信公众号11月30日消息，2020年11月30日，中国汽车流通协会发布的最新一期“中国汽车经销商库存预警指数调查”VIA (Vehicle Inventory Alert Index) 显示，2020年11月汽车经销商库存预警指数为60.5%，较上月上升了6.4个百分点，较去年同期下降2.0个百分点，库存预警指数位于荣枯线之上。

◆ 商务部官网11月30日消息，根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》，商务部制定了《商务领域一次性塑料制品使用、回收报告办法（试行）》，现予以公布。

◆ 生态环境部微博11月30日消息，11月30日，生态环境部召开2020年11月例行新闻发布，生态环境部新闻发言人刘友宾介绍，为贯彻落实党中央、国务院关于建设全国碳市场的决策部署，生态环境部组织起草了《全国碳排放权交易管理办法（试行）》（征求意见稿）和《全国碳排放权登记交易结算管理办法（试行）》（征求意见稿），于11月2日起征求有关单位意见并公开征求社会意见，将对上述两个管理办法完善后尽快发布。

◆ 上证报12月1日消息，教育部科学技术司一级巡视员高润生12月1日在教育部新闻发布会上透露，正在积极推进教育信息化的中长期发展规划和“十四五”规划的编制，也正在研究出台“互联网+教育”的指导意见，从宏观层面为我国教育信息化发展加强顶层设计，指明发展方向。

◆ 上证报12月1日消息，教育部财务司副司长刘景12月1日在教育部新闻发布会上介绍，国家财政性教育经费支出2019年首次突破4万亿元，年均增长8.2%；占GDP比例为4.04%，连续第八年保持在4%以上。

## 地方各级政府部门

◆ 广西日报12月1日消息，近日，广西印发《全面推进广西城镇老旧小区改造工作的实施方案》，明确将通过规范改造范围和内容、编制专项改造规划、健全组织实施机制、加大资金筹措和监管等措施，力争2020年内全区新开工改造城镇老旧小区1412个，涉及居民住宅约16.87万套。

◆ 浙江日报12月1日消息，11月30日，2020年浙皖闽赣国家生态旅游协作区推进会上，四省联合发布《浙皖闽赣国家生态旅游协作区“半价游”合作协议》，活动期间，浙皖闽赣国家生态旅游协作区居民享受门票半价政策。

◆ 河北日报12月1日消息，雄安至北京大兴国际机场快线(R1线)将打破传统的地铁运营模式，

采取多交路套跑、24小时运营、多运营商经营，同时将与北京地铁大兴机场线贯通，实现进京无需换乘。

## 同业信息

### 各行重大战略、财务、经营信息

◆21世纪经济报道11月30日消息，11月30日，邮储银行发布公告称，公司拟非公开发行A股股票，本次非公开发行的发行对象为控股股东邮政集团。邮政集团拟认购金额不超过募集资金规模上限人民币300亿元，认购金额将按照监管机构最终核准募集资金规模确定。募集的资金在扣除相关发行费用后将全部用于补充本行核心一级资本，以支持未来业务发展。

◆和讯银行11月3日消息，近日，从银保监会官网获悉，共青农商银行股东变更的请示获得批复。批复显示，根据有关规定，九江银保监分局同意共青城富华总部经济城投资管理有限公司入股共青农商银行4200万股，出资总金额8400万元，入股后占共青农商银行目标总股本的9.68%。

### 各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆和讯银行11月30日消息，11月30日，从银保监会官网获悉，海南银行获批发行不超过10亿元绿色金融债券。批复显示，海南银保监局根据相关规定，同意海南银行在全国银行间债券市场发行金额不超过10亿元的绿色金融债券。

◆金融界11月30日消息，11月30日，首款创新型一次性给付医疗保险产品——挺好保在招行APP上线开售，该产品由国内首家相互制人寿保险机构——信美人寿相互保险推出。信美相互表示，随着全民风险、健康意识的进一步提升，银行通过与保险机构在产品上紧密合作，提供更多普惠型保险产品，有利于填补健康保障缺口。

## 国际动态

### 重要政府及相关部门动态

◆环球网12月1日消息，当地时间11月30日，美国财政部宣布制裁中国电子进出口有限公司（CEIEC），其借口是“CEIEC支持非法的马杜罗政权破坏委内瑞拉民主的努力”，并宣称像CEIEC这样的中企协助了马杜罗政府对网络活动实施监控。这些指责全然不顾马杜罗政府是委内瑞拉合

法政府的事实。

◆美国有线电视新闻网(CNN)11月30日消息，当选总统拜登和当选副总统哈里斯当天宣布了负责策划和执行美国总统就职典礼委员会的高级领导层。另据美国消费者新闻与商业频道消息，美国当选总统拜登提名美联储前主席耶伦为财政部长。

◆国际金融报12月1日消息，近日，欧盟竞争委员会主席表示，欧盟正在寻求通过一项法律，旨在阻止互联网巨头因为过分强大而造成垄断。

◆第一财经12月1日消息，德国联邦议院财政预算委员会近日批准了2021年财政预算草案，计划于明年新举债约1798亿欧元。这创下第二次世界大战后德国历史上第二高的净新增债务预算。

◆央视新闻11月30日消息，土耳其统计署当地时间11月30日宣布，尽管受到新冠肺炎疫情的影响，但土耳其第三季度经济态势表现良好，国内生产总值同比实现6.7%的增长。此前市场对土耳其经济第三季度的预期为实现5%左右的增长。据悉，2020年第一季度土耳其GDP同比增长4.4%，但第二季度则萎缩9.9%。

◆韩联社11月30日消息，韩国国际金融中心以各国际金融机构预测为基础，根据对新冠肺炎的认知程度、疫苗的普及和贸易保护主义缓解等因素，预测明年全球经济将增长5%-5.6%。报告认为，即使年内疫情再次扩散，也因对新冠肺炎的认知，不安心理和负面影响也将减少。报告预测，新兴国家明年经济将增长6%，高于全球经济，特别是亚洲地区，以东盟5国为中心，由于出口和内需持续恢复，经济将增长8%。

◆新华财经11月30日消息，印度政府部门日前公布的数据显示，新加坡和美国成为印度FDI（外国直接投资）的主要来源国。数据显示，本财年的上半个财年（4—9月），新加坡流入印度的FDI达83亿美元，美国流入印度的FDI为71.2亿美元。4—9月份，流入印度的FDI共计280亿美元。此前，毛里求斯一直为印度FDI的主要来源国，现在只能排名第四。

## 主要金融机构动态

◆经济日报12月1日消息，联合国贸发会议日前发布题为《新冠肺炎疫情对贸易和发展的影响：向新常态过渡》的报告指出，疫情破坏了全球在减贫和其他重要可持续发展目标方面取得的进展，全球经济社会发展鸿沟和脆弱性将恶化，疫情对经济的损害将比这场卫生健康危机持续更长时间。联合国贸发会议为此制定了更具包容性的贸易和经济发展路线图，强调有必要重塑全球生产网络。

◆央视新闻12月1日消息，当地时间11月30日，石油输出国组织(欧佩克)举行第180次会议，

商讨明年石油减产规模。当天会议未能达成最终决定，将于12月1日继续就减产协议展开谈判。

◆央视新闻12月1日消息，世界粮食计划署11月30日表示，由于干旱和新冠疫情大流行的影响，今年津巴布韦儿童的营养和粮食安全迅速恶化。

◆财华社12月1日消息，美国联储局表示，全球银行用作短期借款基准的利率将被逐步淘汰，并最终在2023年6月之前被取代，建议银行在2021年底前，停止利用伦敦银行同业拆息(LIBOR)订立合约，并尽快用其他参考利率替代LIBOR。

◆财华社12月1日消息，美国联储局宣布，延长4个紧急借贷机制运作至明年3月底。获延长限期的贷款机制包括商业票据流通机制、一级经纪信贷机制、货币市场基金流通机制，以及薪酬保障计划(PPP)流通机制。

## 重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。